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Znovu nešvar
V RC revue 7/2019 byl na tomto 

místě článek od Dana Jíchy nazva
ný Rozmáhá se nám tady takový 
nešvar... Pro ty, co tento článek 
nečetli nebo si jej již nevybavují, 
pouze připomenu, že se v něm Dan 
pozastavoval nad tím, že na někte
rých propagačních modelářských 
akcích pořádaných pro veřejnost, 
na nichž se vybírá vstupné, pořada
telé po pilotech chtějí zaplatit star
tovně, přičemž vystupující jim 
vlastně vytvářejí program a podí
vanou pro diváky - jsou svým způ
sobem v práci.

V srpnovém čísle RC revue na 
tento Článek (a na obdobný od Mi
roslava Pastyříka zveřejněný v ča
sopisu RC modely 7/2019) zarea
goval v závěru své reportáže z ji
hočeského Kapra v lufte Jan Špat

ný. Kapr byl totiž akcí, na které 
účinkující piloti platili poplatek 
200 Kč, za nějž, jak psal Honza, 
dostali dosyta najíst a napít zlata
vého moku. Peníze, které tímto 
způsobem pořadatelé ušetřili na 
cateringu pilotů, použili na zpest
ření programu, v tomto případě na 
atraktivní vystoupení Martina 
Šonky (které se jím podařilo do
mluvit na poslední chvíli). Proto 
Honza i jiní v budoucnu rádi tako
výmto „štartovným“ podpoří po
dobné akce.

Oba články vyvolaly docela 
bouřlivou diskuzi, takže i já připo
jím svůj pohled na věc, samozřej
mě se bude týkat jen akcí, na nichž 
se vybírá vstupné.

Všichni pořadatelé se zajisté 
snaží modelářskou akci uspořádat

co nejlepší, aby diváci i účinkující 
odjížděli spokojeni. S tím je spoje
né ohromné množství práce i znač
né finanční prostředky. Někteří 
mohou být úspěšnější ve shánění 
sponzorů, ale přiznejme si, že mo- 
delařina není pro sponzory zrovna 
přitažlivý „sport“. Pak samozřejmě 
mohou poskytnout lepší servis vy
stupujícím, divákům atp. Vše ale 
plně záleží na rozhodnutí každého 
pořadatele, pokud by se snažil jen 
na všem „rejžovat“, se zlou by se 
potázal - myslím, že by akce měla 
budoucnost zpečetěnu.

Společné má řada propagačních 
modelářských akcí to, že se na ně 
vystupující — piloti - sami přihla
šují. Děje se tak na základě propo
zic, které pořadatel zveřejní, 
a z nichž se obvykle zájemci do
zvědí vše potřebné. I to, zda je po
žadováno startovně. Sami se pak 
mohou rozhodnout, jestli jim dané 
podmínky vyhovují, či nikoliv. Po-
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kud by pořadatel od pilotů po pří
jezdu požadoval štartovné nad rá
mec informací z propozic, bylo by 
to přinejmenším nemravné a nedi
vil bych se pak ani ostřejším reak
cím vystupujících.

Trochu jiná situace nastává po
dle mého názoru v případě, kdy si 
pořadatel účinkující pozve. Zde 
bych očekával, že se o ně přinej
menším základním způsobem po
stará, tj, že jim dá alespoň najíst 
a že si budou moct zdarma postavit 
stan nebo zaparkovat přívěs.

Pořádání modelářských propa
gačních akcí a účast na nich je 
svobodnou vůlí pořadatelů i pilo
tů a jedni i druzí si za vynalože
nou práci zaslouží poděkování. 
Mezi účinkujícími i pořadateli by 
však měla být jakási symbióza - 
pokud není, našemu koníčku to 
neprospívá.

Jiří Rumíšek, 
váš šéfredaktor
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